



「舜」兌承諾約見陳茂波 倡代繳公屋租金補貼電費 民記促加碼派糖關愛基層

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)新年度財政預算案,2017/2018年度共錄得紀錄性的1,380億元財政盈餘,政府建議撥出逾500億元推行稅務寬免及一系列短期紓緩措施,惟社會普遍認為覆蓋面不足,未能關顧所有基層市民。在競選期間承諾會跟進預算案的立法會九龍西補選當選者、民建聯的鄭泳舜昨日兌現承諾,與立法會議員陳克勤、葛珮帆等於昨日約見財政司司長陳茂波,並提出4項預算案「加碼」建議措施,包括為公屋住戶代繳租金、提供電費補貼、寬免大專學生的專上課程學生資助計劃經審查貸款還款額及放寬關愛基金資格與資助範圍(見表)。

倡預算案「加碼」措施

- 為公屋住戶代繳租金
- 提供電費補貼
- 寬免大專學生的專上課程學生資助計劃經審查貸款還款額
- 關愛基金盡快提出具體紓困措施,並放寬資格及資助範圍,使未能受惠於今次預算案的低收入者獲得津貼

資料來源:民建聯

整理:香港文匯報記者 聶曉輝



陳克勤、葛珮帆與鄭泳舜昨日約見財政司司長陳茂波,提出4項預算案「加碼」建議措施。香港文匯報記者聶曉輝 攝

鄭泳舜昨日在與陳茂波會面後表示,新年度預算案仍有許多不足之處,特別是協助基層方面。鄭泳舜在選舉時聽到的民意可歸納出5項建議:一是九龍西有許多舊樓,政府應為輪候公屋3年的劏房戶提供津貼;二是為公屋住戶代繳租金;三是認為一次性增加1,000元醫療券太少,應恒常每年加1,000元或一次性加3,000元;四是寬免專上課程學生資助計劃經審查貸款還款額以減輕他們的負擔;五是透過關愛基金做支援,程序必須簡化。

陳克勤促助N無低收入者

陳克勤指出,民建聯一直以「分享成果不足」去形容新年度預算案,而今次是他們第二次就預算案的「拾遺補漏」措施約見陳茂波,並提出了4項「加碼」措施。他認為,倘陳茂波認為代繳租金及提供電費補貼等建議不可行,也希望政府能透過關愛基金去協助低收入者。過去,關愛基金曾推出一些協助N無人士的項目,惟如政府欲透過關愛基金起到預算案「補漏拾遺」的作用以支援低收入者,應將兩者區分,透過簡單、快捷的方法提供支援,「這是最好的方法,因不少市民反映,他們也有權利分享經濟成果,但如用現有關愛基金模式申請津貼,過程繁複,對他們不公。」

冀接納4要求達關愛共享

陳克勤希望陳茂波能接納民建聯4點要求,並及早推行,真正達到關愛共享的原則。葛珮帆則指出,民建聯提出的都是可操作的建議。特區政府曾稱基於環保原因不補貼電費,但她認為基層市民很節約用電,亦有環保組織表示未見電費津貼會大量增加用電。至於代繳公屋租金或涉及多重福利的說法,她認為可在行政上解決。被問到若政府只答允關愛基金的建議,民建聯的投票取態時,身為民建聯立法會黨團召集人的陳克勤認為言之尚早,但若投反對票,會令現有受惠者不能獲益,不能因不接受某一兩點方案便否決整體預算案,「今次預算案的措施對未來經濟是有效,只是對中低收入支援不足。」至於為何沒有再提及直接派錢,他認為社會對此存在不同意見,但認同透過關愛基金讓全港市民都分享到經濟增長的成果卻是一致的。



鄭泳舜昨日和助選團隊到瓜灣及紅磡謝票。

泳舜感謝梁美芬蔣麗芸

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)民建聯鄭泳舜在立法會九龍西補選中以107,479票當選。連日來,他四出落區感謝市民的支持,昨日就去到土瓜灣及紅磡,更在短片中點名感謝兩位九龍西立法會議員梁美芬及蔣麗芸的支持。

鄭泳舜又將謝票的花絮拍成短片,他表示,根據過往選舉經驗,反對派與建制派一直存有「得票六比四」的現象,這代表建制派的他在只佔四成選票的情況下,勝出的機會微乎其微,但他慶幸自己並非孤身一人。



鄭泳舜點名感謝梁美芬及蔣麗芸的支持。

再赴土瓜灣紅磡謝票

鄭泳舜昨晨和黨友與財政司司長陳茂波會面後,於同日下午和助選團隊到土瓜灣及紅磡謝票。他在facebook發帖感謝和他並肩作戰的朋友,支持他的朋友,更感謝九龍西市民對他的信任。「今次不單止贏得九龍西立法會議席,還贏回大家對香港的信心,贏回市民對建設力量的支持。」鄭泳舜說。

感激建制無私支持

他強調,今次補選並非是他個人的勝利,而是建制陣營各黨派,包括民建聯、工聯會、經民聯、西九新動力、新民黨、地區兄弟姊妹、不同社團,以及各方同鄉好友都對他無私的支持,促成這次建設力量的勝利。鄭泳舜特別感謝梁美芬及蔣麗芸兩位九龍西立法會議員對他的提攜,以及義工團隊的無私付出,「我今次的選舉活動,都是依靠你們的熱心幫忙,我實在無言感激。」他表示,當選立法會議員是他踏上另一平台的新一頁,並承諾會繼續走過九龍西每個角落,在立法會踏實做事,將市民的聲音帶入議會,回饋街坊的支持。

王光亞:補選結果證港人不想再折騰

香港文匯報訊(記者 甘瑜)建制派在日前的立法會補選中4席取下兩席,國務院港澳辦前主任王光亞昨日回應傳媒提問時,指補選結果「還不錯,蠻好的」,認為建制派在地區直選中有進展,在功能界別也取得本來應有的結果。他指出,選舉結果反映港人還是比較理智,不希望香港社會再折騰,並說大家可商量問題,但經常搞政治活動會對香港發展不利。

反對派咎由自取

至於補選後所帶出的政治格局,王光亞認為,這個局面是反對派造成的。他指出,香港市民都希望國家、香港發展,但香港過去幾年政治化傾向較多,一部分人打着「自決」、「獨立」的出格旗號,違反了基本法和「一國兩制」,這些情況是他們幾個少數人鬧出宣稱風波造成的,「希望這次選舉的結果使大家都『清醒一點』,更好地為香港的長遠着想。」

至於有市民入稟挑戰反對派區諾軒出選立法會港島區補選的資格,王光亞認為,市民提司法覆核是他們的權利,他尊重每個人的權利,並相信特區政府會依法辦事。



陳家珮昨日繼續走訪港島區,答謝市民支持。陳家珮 攝

家珮落區謝票:服務市民不變

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)代表建制派出戰立法會港島區的候選人陳家珮雖敗猶榮,她昨日走訪鴨洲、華富、堅尼地城及灣仔,衷心感謝市民的支持,並承諾未來會加倍努力,為每一名市民服務。

陳家珮在補選中力取127,634票,僅以9,547票之差惜敗。她昨日走訪港島區多個角落,親身向每一名市民謝票。她指出,近日除了在手機上不停地收到好友的祝福及鼓勵,在電梯及交通工具上都不乏支持她的市民,令她非常感動。她承諾不會因補選落敗而氣餒,未來會加倍努力服務社會,希望獲得更多市民的支持。

怕被DQ「忽然護法」 區諾軒賴「輸打贏要」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)多次鼓吹「自決」的立法會港島區補選當選人區諾軒,日前被當區選民入稟司法覆核,指他會公然焚燒基本法並提倡「港獨」。區諾軒昨在電台節目中聲言,建制派及其支持者申請司法覆核是要「輸打贏要」,又狡辯指自己從未焚燒一本「完整的基本法」,當日只是燒毀附件三的「彩色影印本」。協助市民入稟的工聯會東區區議員王國興反駁,區諾軒公然焚燒基本法等證據俱在,選民依循法律程序,是要尋求公義。

昔稱再燒基本法

有關的電台節目重播了區諾軒日前在選舉論壇中承認會再燒基本法的片段,其對手任亮憲當時「白紙黑字」舉牌質問區諾軒「(現在)仲燒唔燒基本法?」他馬上回應稱「如果見到一些抗爭,需要去做呢個行為,我唔介意再燒一次。」區諾軒在節目中辯稱,自己當日被對手任亮憲及陳家珮一直追問,無法在「來來往往直接講」的討論中「將所有嘢睇得清楚」,「當時我理解唔樣嘢就係我哋有一個行動,嚟到去反對人大釋法嘅時候,你問我願唔願意再燒基本法,我唔介意再燒一次。」

意再做,我話我唔介意再做」,並再「戴頭盔」聲稱,「如果言論造成乜嘢意思嘅誤會,我願意收返。」面對被選民司法覆核,他質疑對方是「輸打贏要,根本無必要」,而協助市民入稟高等法院的「23萬監察」發言人王國興更是「故意挑動社會矛盾」,希望法院可以「還他一個公道」,「我唔希望王國興同佢嘅支持者透過法律機制達至佢哋嘅政治目的!」

針對他曾在公開場合大唱「獨歌」《城邦會戰勝歸來》,區諾軒稱是對手陳家珮故意狙擊,以其中一句歌詞「誓殺滅蝗蟲全為愛」指控他歧視新來港人士,「個個都唱好多歌喇喇,咁係唔係唱完首歌係咁意思?」、「根本係作者已死,任人詮釋。」他更聲稱,一個人的立場「或會有轉變」,單憑昔日某些行為判斷其是否效忠香港特區,並「剝奪」其「政治權力終身」,是「白色恐怖」云云。王國興在接受香港文匯報記者查詢時形容,區諾軒的說法完全是本末倒置。區諾軒過往曾公然焚燒基本法,又曾唱具有「港獨」色彩的歌曲《城邦會戰勝歸來》,已顯示他並非真誠



擁護基本法及效忠香港特別行政區,今次才有選民依循法律程序尋求公義,絕非挑動任何事端,又形容區諾軒的言論是「狗口長不出象牙」。

網民斥無誠信 呢高薪

部分激進反對派中人亦對區諾軒的言論甚為不滿。「武士亭」在「輔仁媒體」出文,話「係(嗰)經歷多次唔認自己,選前話唔介意燒多次,選後話堅決不會燒,區諾軒既(嘅)誠信超越周庭、趕過朱凱迪,可昭日月,成為香港反對派新左翼之楷模。」

網民「Cheung Tat Ming Martin」直言:「你收番(返)講過的言論才是不尊重選民!」「Keung Chun Chui」揶揄道:「民主選舉既(嘅)嘢,論壇請既(嘅)嘢,你唔係當真吓話。呢啲嘢係呢選票,選舉真正意義是:睇吓邊個呢得得多。呢得多咁當選囉,好簡單咋!」

「Keith Lau」也說:「(區諾軒)都呢完本土票,(連津貼)可以袋22萬一個月,梗係乜×都話有啦!」「Frank Ching」道:「你哋班投泛民嘅佬仔睇清楚,有人做咗議員就縮,你哋繼續勇武,讓人生更精彩。」

「Paul Lam」就話:「古有彼得唔認耶穌,今有人唔認得自己。」

「獨軒」燒法有預謀 法界:非真心擁護

曾在選舉期間聲言會再燒基本法的區諾軒,辯稱自己當時只是燒道具紙。有法律界人士指出,目前的爭論點並非焚燒的物件,而是其焚燒行為是否有計劃、有預謀,以及行為帶出的背後意義。根據目前的證據,區諾軒的行為已令人相信他並非真心擁護基本法。

準備充足非臨時起意

有法律界人士昨日指出,區諾軒在報名參選時曾簽下聲明,表明自己「真心」擁護基本法,效忠中華人民共和國香港特別行政區。雖然區諾軒辯稱自己所燒的為基本法影印本,但客觀上看,他所準備的影印本,所有人一看就知道是基本法。同時,區諾軒專程將它帶到現場,還準備鐵桶盛載灰燼,即代表他是有計劃、有預謀的行為。他認為,除非區諾軒能證明自己當時是受到藥物或酒精影響,做出了無意識的行為,才有可能「甩身」。不過,區諾軒仍然要解釋他之前的準備工作,包括影印、運送,以至為何會準備鐵桶盛載灰燼的心理與精神狀態。行政會議成員、資深大律師馮家驊在接受傳媒訪問時強調,參選立法會是一個十分嚴肅的決定,選舉受到「一國兩制」的憲制秩序及政治制度規限,若區諾軒不接受制度就不應參選。今次區諾軒焚燒基本法引起社會公憤及質疑,對方有必要深思當日的舉動是否成熟並具政治智慧。馮家驊分析,即使區諾軒只是燒毀基本法道具或其中一章節,若讓社會產生錯覺,認為他有意圖推翻基本法代表的憲制秩序及政治制度,就有可能被法庭視其作有意推翻「一國兩制」,故他勸喻從政者避免類似舉動,以免引起不必要的政治及法律爭議。

香港文匯報記者 鄭治祖